

本报特派记者 李志刚
3月17日发自浦项

3月18日晚上,亚冠联赛第三轮小组赛,鲁能泰山将在客场挑战韩国浦项制铁。在亚冠联赛中,鲁能泰山做客韩国未有胜绩,但球队现任主帅库卡更喜欢从积极的一面看待问题。在他看来,这才是自己执教鲁能的第一个赛季,原来的纪录没有太多说服力。“我知道浦项制铁是一个强劲的对手,知道韩国足球、韩国球员在世界足坛上拥有一席之地,但我们作为一家不断前进的豪门,对胜利一直充满着渴望。”库卡的表态掷地有声,“虽然困难重重,但我们肯定要全力拼搏,希望带着一场胜利回家。”

“浦项是强大的对手”

当地时间下午两点,库卡及球员赵明剑准时走进发布会会场。在谈到这场比赛时,库卡强调“这应该是我们整个小组赛阶段最困难的一场球”。

“我们在主场都没赢泰国武里南联队,而浦项制铁竟然在客场击败了武里南联队,单从这一点就应该清楚本场比赛我们会面临多大的困难。”库卡及其助手们非常认真地做了备战“功课”,“我知道浦项制铁是亚冠联赛的常客,拥有丰富的经验。虽然浦项制铁在韩国国内联赛中遭遇两连败,但亚冠是完全不同的赛事,会刺激球员爆发出更强大的作战激情。”

对于韩国球员,通过年初集训与蔚山现代的两场热身比赛,库卡也有了了解,“韩国球员技术很好,身体也非常强壮,他们在比赛中的意志也非常坚强。另外,我还看过一些韩国国家队的比赛录像,他们曾经有过击败世界强队的经历,确实不能小视韩国球员。”

目标直指亚冠冠军

尽管说起浦项制铁赞不绝口,但库卡强调的重点,还是要带领鲁能泰山“克服困

难,取得胜利”,“我们是一家有雄心的俱乐部,是一支有追求的球队。我们参加比赛的目的就是为了取胜,我们的最终目标也是亚冠冠军,对于这一点,我拥有很强的信心。”他随后进一步表示,作为球队主帅,自己必须向球员传递这种自信,“如果连我都没有信心,我又怎么去要求球员呢?事实上,现在每一天我都能感觉到球员取得的进步。”

对于浦项制铁的主场场地及天气等客观条件,鲁能上下非常满意。在谈到库卡所说的“目标就是亚冠冠军”时,鲁能俱乐部一位人士表示“那是终极目标,而不能简单地理解为本赛季或者下赛季的任务指标”,“在这个过程中,我们应该把细节做好,把每一场比赛都当作球队进步的阶梯。”

若获胜出线几成定局

鲁能泰山、浦项制铁、大阪樱花、武里南联队被分在了本赛季亚冠联赛E组,前两轮比赛过后,鲁能、浦项同积4分,鲁能以净胜球的优势排名小组第一;大阪樱花、武里南联队均积1分。根据亚冠规则,小组赛结束后,小组前两名球队将获得出线权。如若18日的比赛,鲁能真能客场击败浦项制铁,将为小组出线奠定坚实的基础。

事实上,早在亚冠分组抽签揭晓之时,鲁能泰山便将浦项制铁视为小组中最强劲的对手。按照赛程,鲁能泰山将在3月18日(客)、4月2日(主)与浦项制铁两度交锋,如果两战浦项制铁,鲁能能确保拿到4分,便能够在本组中独自领跑,同时将浦项制铁队逼到与大阪樱花、武里南联队“决战”的绝境之中。

由于鲁能中超第二轮与江苏舜天的比赛,已经推迟于4月9日进行,整个4月份,鲁能的赛程将极度密集。假如此次客场击败浦项制铁,鲁能到时便能轮换主力阵容,让自己在中超、亚冠战线上同样保持强劲的、持久的竞争力。从这个意义上来说,18日鲁能客战浦项制铁的比赛,对于整个2014赛季都具有特殊的意义。机遇就在眼前,鲁能,加油!

鲁能首发阵容呼之欲出

本报特派记者 李志刚 3月17日发自浦项

库卡带着19名球员去了日本大阪,结果3:1击败了大阪樱花;这一次他还是带着那19名球员来了韩国浦项,对手不同了,鲁能的阵容、打法会发生什么样的变化?从记者现场观察的角度来看,鲁能极有可能沿用上一次客场“摧花”的首发阵容,当然,具体的战术安排将会有明显的变化。

“出场阵容?现在谈这个为时尚早,我还没有最终决定呢。”库卡表示,上一次在大阪,自己就是比赛当天才决定让赵明剑首发,才把崔鹏放到主力阵容,“还得等等看”。但随后训练场上的一个细节,却将库卡心目中的阵容“暴露了”——他分期分批地把球员三三两两地叫到身边,仔细叮嘱战术要领,第一组在库卡那里“领取锦囊”的便是前场的组合蒙蒂略、勒夫和王永珀,随后崔鹏、金敬道、杜威、赵明剑、戴琳、郑铮等人又分别被库卡“召见”面授机宜。

门将王大雷;后卫郑铮、戴琳、杜威、赵明剑;中场崔鹏、金敬道、蒙蒂略、王永珀;前锋勒夫、阿洛伊西奥。如果没有意外,鲁能将以这一套首发阵容出战。而另一个彰显库卡自信的细节是,本次鲁能泰山适应场地时全程对媒体记者开放,而不是按照惯例只开放前15分钟。

如何才能通过战术的变化,打出更有针对性的足球,最终取得比赛的胜利?在确定了首发阵容之后,库卡让助手带队训练,自己坐在了教练席上,没有任何人去打扰他,库卡就那样静静地坐着,默默地盘算破敌之道。

鲁能今晚挑战浦项制铁

有信心 有雄心 盼雄起

本版图片由
本报特派记者 左庆 摄



库卡拿赵明剑开涮

本报特派记者 李志刚
3月17日发自浦项

此前鲁能战大阪樱花,原来的主力右后卫王彤不慎受伤,赵明剑获得首发,在比赛中有不错的发挥。这一次鲁能来到韩国,库卡出席赛前新闻发布会时带上了赵明剑,这是否意味着赵明剑将在挑战浦项制铁的战斗中担任主力?面对这一问题,库卡拿赵明剑“开涮”。“我知道去年的时候,在赵明剑的家乡大连,他出席了赛前新闻发布会,最终他却没有被列入比赛的18人名单。因此,这个问题,我无法给出明确的答案。”

库卡说的事情发生在上赛季,当时鲁能主帅安德奇在联赛客战大连阿尔滨之前带着赵明剑参加新闻发布会。就在人们认为赵明剑将首发时,比赛当天赵明剑却被告知自己不在18人大名单中。异常郁闷的赵明剑找俱乐部想讨个说法,但俱乐部领导也真不知道安德奇是怎么想的……

听到库卡拿去年的尴尬往事“开涮”,赵明剑在一旁嘿嘿直乐。一名韩国记者后来询问赵明剑如何看待“中韩球队直接交锋负多胜少”时,赵明剑见招拆招,“我记得去年代表亚洲参加世俱杯的是一支中国球队。中超球队一直在进步,尤其我们鲁能泰山,在库卡的带领下取得了不小的进步。我们已经进行了有针对性的训练,这一次在浦项,肯定能够打出一场精彩的比赛。”

“小胖”“野牛”演练必杀技

本报特派记者 李志刚 3月17日发自浦项

王永珀早就苗条了,但他还是无法摆脱“小胖”这一绰号;阿洛伊西奥体格健壮,经常在队内进行游戏时,轻而易举地将金敬道抱起来飞奔,是名副其实的“野牛”。3月17日下午,鲁能进行训练之时,教练特意将他们二人叫到一旁演练对付浦项制铁的“必杀技”。

“我们在济南,便针对浦项制铁进行了有针对性的训练。”库卡点到为止,没有透露更多的战术细节,但有一点可以确定,那就是他对比赛的艰苦程度有着充分的认识。在日本,鲁能反客为主,从开场阶段便抢占先机,这一次在韩国,鲁能极有可能采取稳守反击的战术,诱惑对手先攻出来。在这种情况下,前场定位球将是鲁能打破场上局面的大好机会,“小胖”和“野牛”将是实施库卡战术的关键球员。

在库卡看来,一旦鲁能获得前场定位球,浦项制铁将在本队禁区内对鲁能的几个“高点”严密盯防,“野牛”个头不高,极有可能被对手漏掉,这种时候,王永珀开出的定位球应该先“找”这个点,由“野牛”凭借极其出色的体格,挤开对手将球摆渡或者直接攻门,从而达到出奇制胜的效果。